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Σε Ελληνική εταιρία η διαχείριση απορριμμάτων 
της Γιακουτίας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Πηγή: Press Photo

Η ελληνική εταιρία διαχείρισης αποβλήτων «WATT» θα κατασκευάσει στο
Γιακούτσκ της Ρωσίας εργοστάσιο επεξεργασίας απορριμμάτων, το οποίο θα 
μπορεί να διαχειριστεί 150 χιλιάδες τόνους ετησίως και θα στοιχίσει περισσότερα 
από 25 εκ. ευρώ. Το σχετικό μνημόνιο υπέγραψαν τη Δευτέρα, στο ιστορικό κτίριο 
της πρεσβείας της Ρωσίας στην Αθήνα, ο δήμαρχος του Γιακούτσκ, Αϊσέν 
Νικολάγεφ και ο επικεφαλής της ελληνικής εταιρίας «WATT», Αθανάσιος Κατρής.

Την ετοιμασία του νομικού πλαισίου της συμφωνίας είχε αναλάβει η ρωσική 
κρατική επιχείρηση «Ομοσπονδιακό κέντρο δημοσίων έργων και διαχείρισης 
αποβλήτων». Το κέντρο αυτό, το οποίο ελέγχεται από το υπουργείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης της Ρωσίας, πρόκειται και στη συνέχεια να υποστηρίξει ενεργά το 
πρόγραμμα, ανέφερε στο «RIA Novosti» ο αναπληρωτής γενικός διευθυντής του 
κέντρου, Μιχαήλ Λιγκάι.

Τι προβλέπει η συμφωνία

Συγκεκριμένα, ο Λιγκάι δήλωσε ότι «στη διάρκεια του έτους προετοιμάζαμε τις 
συνθήκες ώστε οι επενδυτές να αισθανθούν καλά, καθώς η συγκεκριμένη 
περιφέρεια ήταν ελκυστική γι’ αυτούς. Θα συνταχθεί συμφωνία εκχώρησης 
δικαιώματος μεταξύ της πόλης Γιακούτσκ και της ελληνικής εταιρίας, μέσω της 
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οποίας η διοίκηση του Γιακούτσκ εγγυάται την παραχώρηση γης για την 
κατασκευή εγκαταστάσεων, εγγυήσεις αλλά και οικονομική συμμετοχή στο έργο 
και επίσης, μακροχρόνια ρύθμιση των τιμών και εγγυήσεις για τη ροή 
απορριμμάτων στη συγκεκριμένη επιχείρηση. Από την πλευρά της, η εταιρία WATT 
εγγυάται μέσα σε τρία χρόνια να κατασκευάσει ένα συγκρότημα για την 
επεξεργασία 150.000 τόνων αποβλήτων ετησίως, στο οποίο προβλέπεται μονάδα 
ταξινόμησης, μονάδα θερμικής ενέργειας, μονάδα για την καύση δευτερογενούς 
καυσίμου RDF (refuse-derived fuel, καύσιμο, το οποίο λαμβάνεται από κατάλοιπα 
και σκουπίδια), καθώς και χώρο υγειονομικής ταφής στερεοποιημένων αποβλήτων 
από αδρανή υλικά».

 

Σύμφωνα με τον Λιγκάι, αυτό το διάστημα ετοιμάζονται τα έγγραφα που αφορούν 
την τεχνική και οικονομική σκοπιμότητα του έργου, τα οποία σε δέκα ημέρες θα 
είναι έτοιμα να κατατεθούν στις αρχές. Στη συνέχεια, θα υπολογιστεί κατά 
προσέγγιση το κόστος και οι συγκεκριμένες πηγές χρηματοδότησης. Η δαπάνη θα 
είναι σίγουρα μεγαλύτερη από 25 εκ. ευρώ, όπως ανέφερε. Ο ίδιος, πρόσθεσε ότι η 
ελληνική πλευρά θα κατασκευάσει από κοινού με τη Γιακουτία το συγκρότημα, θα 
το εκμεταλλευτεί για 25 χρόνια και κατόπιν -σύμφωνα με τους όρους του 
συμβολαίου- θα το παραδώσει στη διοίκηση της πόλης Γιακούτσκ. Δύο 
εγκαταστάσεις θα δημιουργηθούν στα περίχωρα του Γιακούτσκ. Έχει ήδη 
δεσμευτεί μια περιοχή 11 εκταρίων όπου θα δημιουργηθεί η μονάδα μηχανικής 
επεξεργασίας και διαχωρισμού των απορριμμάτων, ενώ 20 χλμ. πιο μακριά ο 
χώρος ταφής των αδρανών αποβλήτων.

Στην ερώτηση, πώς η Ελληνική εταιρία αποφάσισε να προβεί σε τέτοιες 
επενδύσεις σε περίοδο κρίσης, ο Λιγκάι απάντησε ότι η επιστροφή των πόρων στον 
συγκεκριμένο επιχειρηματικό τομέα είναι πολύ μεγάλη και εφόσον όλα γίνονται με 
τον κατάλληλο τρόπο, η επιστροφή των επενδύσεων γίνεται σε περίπου πέντε 
χρόνια. Επίσης, οι αρχές της Γιακουτίας εγγυώνται τη μεταφορά απορριμμάτων 
για επεξεργασία, γεγονός που θα εξασφαλίσει τον όγκο εργασίας για την 
επιχείρηση. Σήμερα, οι δημοτικές αρχές στις ρωσικές περιφέρειες δεν είναι 
εξουσιοδοτημένες να υποχρεώνουν τις εταιρίες να εκκενώνουν τα σκουπίδια σε 
συγκεκριμένες επιχειρήσεις και χωρίς εγγυήσεις για εργασία σε πλήρη ισχύ, οι 
επενδυτές δεν χρηματοδοτούν την κατασκευή εγκαταστάσεων επεξεργασίας 
απορριμμάτων.

Προσέλκυση επενδύσεων

Ο Λιγκάι βεβαίωσε ότι το κρατικό κέντρο διαχείρισης απορριμμάτων, το οποίο 



εκπροσωπεί, θα υποστηρίξει το έργο καθ’ όλη τη διάρκειά του και θα μεταφέρει 
αυτή την ωφέλιμη και θετική εμπειρία προσέλκυσης ευρωπαϊκών επενδύσεων που 
θα αποκομίσει, σε άλλα γεωγραφικά διαμερίσματα της Ρωσίας. Όπως τόνισε, το 
Ταμείο Άμεσων Επενδύσεων εξέφρασε την πρόθεσή του να συμμετάσχει στη 
χρηματοδότηση του συγκεκριμένου έργου και στην ανάπτυξη ανάλογων 
προγραμμάτων στην περιοχή της Άπω Ανατολής.

Εν τω μεταξύ, τη Δευτέρα υπεγράφη στην Αθήνα συμφωνία συνεργασίας μεταξύ 
του Ελληνορωσικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και του Εμπορικού-Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου της Γιακουτίας, η οποία θα βοηθήσει τους επιχειρηματίες από τη 
Γιακουτία και την Ελλάδα να καθιερώσουν απευθείας επαφές.
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